



元宵节前夕，扶沟县韭园镇小王庄村舞龙队的舞龙表演，让群众近距离感受了传统民俗文化的独特魅力。  
记者 王映 通讯员 黄金峰 摄

## 将军豪迈书法展元宵婉约之美

□记者 王伟宏 田祥磊 文/图

本报讯 诗以言志，唯意盛美；书为心声，神采为上。绝美诗词经过书法润色创作，叠加品读欣赏，自然会产生奇妙佳景。2022年元宵节，赵北臣将军创作的书法作品——辛弃疾的《青玉案·元夕》，值得人们反复品味。

无情未必真豪杰。辛弃疾是南宋豪放派词人，却也写过不少婉约之词，而且佳句层出不穷，出了不少脍炙人口、缠绵悱恻的句子。“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动，玉壶光转，一夜鱼龙舞。蛾儿雪柳黄金缕，笑语盈盈暗香去。众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。”《青玉案·元夕》构思精妙，横绝古今，全文虽然只有67个字，读后却令人难以忘怀。诗词之美在于准确传神、言简意丰、押韵和谐。书法之美在于点画撇捺、布局谋势、结构佳丽。赵北臣将军的书作，苍劲有力，气韵贯通，形神兼备，自然而然，不但让人们体会到了书法艺术的万千气象，而且完美诠释了其道德素质、诗词修养、审美追求等深刻的文化内涵和高尚的生活情趣。

赵北臣，郸城县虎岗乡人，曾任武警部队政治部副主任，武警少将警衔，创作发表过不少文章、诗词和书法作品。②19



2月15日上午，“放飞春天——儿童DIY手绘风筝”活动在周口市文化艺术中心西广场如期举办。一名身穿红色棉服的小女孩在妈妈的帮助下，创作完成了一只画有“冰墩墩”形象的手绘风筝。

见习记者 杜营营 田亚楠 摄

# 我市各地元宵节活动精彩纷呈

闹元宵 迎新春 向未来



2月15日，商水县邓城镇敬老院内，社工为80岁的李东明老人读报。当日，商水县民政局、邓城镇人民政府、周口市青显社会工作服务中心人员陪伴老人们一起过元宵节。 记者 窦娜 摄



元宵佳节，工行周口分行举办丰富多彩的猜灯谜活动，为员工、客户送祝福，营造了祥和欢乐的节日氛围。 通讯员 李玉 摄



2月15日，川汇区城南街道办事处联盟新城社区广场上热闹非凡，一群戴着老虎面具的“虎娃”参加了由川汇区民政局、川汇区城南街道办事处、周口市青显社会工作服务中心举办的“童手拉手 欢乐闹元宵”活动。 记者 窦娜 摄